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Ξεκινάει στις  30 Ιουλίου και θα διαρκέσει μέχρι 7 Αυγούστου, το 6ο Φεστιβάλ 
Αφήγησης Πηλίου «Παραμύθια και Μύθοι στου Κένταυρου τη ράχη», στον Άγιο 
Γεώργιο Νηλείας και την ευρύτερη περιοχή του (Άνω και Κάτω Γατζέα, Αγία 
Τριάδα).  Το Φεστιβάλ τελεί  υπό την αιγίδα του Υπουργείου Οικονομίας, 
Ανάπτυξης και Τουρισμού, του ΕΟΤ και της Πρεσβείας του Βελγίου στην Ελλάδα 
και την Κύπρο.

Μουσεία, παλιά παντοπωλεία, ξωκλήσια, πλατείες, σιδηροδρομικοί σταθμοί, αυλές 
παραδοσιακών ξενώνων και οικιών καθώς και αυλόγυροι εκκλησιών, φιλοξενούν 
Συναξάρια, ιστορίες παλιές, λαϊκά παραμύθια, Ομηρικά Έπη, μύθους και 
μυθολογίες του κόσμου.  Κοντά σ’ αυτά αφηγήματα του κινηματογράφου, 
πραγματικές ιστορίες και μουσικές συμπράξεις, συμπληρώνουν το Φεστιβάλ, που 
έχει ελεύθερη είσοδο.

Λέσχες Αφήγησης, Έλληνες και ξένοι παραμυθάδες και μουσικοί συναντούν όσους 
αγαπούν τα παραμύθια.  Ειδικοί ερευνητές και πανεπιστημιακοί, παραδίδουν 
μαθήματα στο Θερινό Σχολείο Παραμυθιών, ενώ εργαστήρια για την τέχνη της 
αφήγησης φιλοξενούνται μαζί με παράλληλες καλλιτεχνικές εκθέσεις δημιουργών, 
που εμπνέονται από τις αφηγήσεις. Πολύτιμος συνεργάτης του φεστιβάλ, ο 
Μουντζούρης, με ειδικά εκπτωτικά εισιτήρια για την Ημέρα των Παραμυθιών στο 
Τρένο.
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Από το πρόγραμμα επιλέγουμε:

To Σάββατο 30 Ιουλίου, στο προαύλιο του Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου, στις 7.30μ.μ, 
αφήγηση για μικτό κοινό, με θέμα «Ιστορίες απ’ τον κόσμο του Αισώπου», από τη 
Λέσχη Αφήγησης Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ.

Την ίδια ημέρα στις 9.30 μ.μ., στον ίδιο χώρο, θα γίνει αφήγηση από το πρωτότυπο 
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με μετάφραση, από  «Αποσπάσματα από τα Έπη του Ομήρου (Ιλιάδα Ζ 369-529, 
Οδύσσεια ψ 80-381) και τις Τραχίνιες του Σοφοκλή (στ. 540-618)», που 
απευθύνεται σε εφήβους 15 ετών και άνω καθώς και σε ενήλικο κοινό, από τη 
Λέσχη Αφήγησης Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ  (Α. Κουγκούνη, Φ. 
Κραβαρίτη, Β. Μπέη, Π. Μορφωνιός).

Τη Δευτέρα 1 Αυγούστου, στις 9.30 μ.μ., στην Κάτω Γατζέα, στην Αυλή Ι.Ν. Τιμίου 
Σταυρού, θα γίνει αφήγηση για παιδιά άνω των 8 ετών και ενήλικο κοινό, με θέμα 
«Συναξάρια σαν Παραμύθια», από τους π. Δημήτρη Καποδίστρια, Νίκο Βαραλή.

Την Τετάρτη 3 Αυγούστου, στα  Άνω Λεχώνια, θα γίνει αφιέρωμα με θέμα «Η 
Ημέρα των παραμυθιών στο τραίνο», από τις 10.00 π.μ., στους σταθμούς των 
διαλειμμάτων της πρωινής διαδρομής Λεχώνια-Μηλιές, του τραίνου. Ο  Δημήτρης 
Β. Προύσαλης θα αφηγηθεί  «Μια τούφα καπνός και δυο χούφτες παραμύθια», στην 
Άνω Γατζέα και τις Μηλιές.

Την Παρασκευή 5 Αυγούστου, στον  Άγιο Γεώργιο,  στις 9.30 μ.μ., στην Αυλή οικίας 
Οικογένειας Άλκηστης Τρίχα, θα γίνει αφήγηση για ενήλικο κοινό, με θέμα «Η 
ψείρα: Λαϊκά παραμύθια που σμίγουν με αληθινές ιστορίες κακοποιημένων 
γυναικών», από την Ομάδα Αφήγησης «Παραμυθανθός» (Κ. Μουλλά, Δ. Μάλλης).  
Μουσική: Δ. Μάλλης, Κ. Ακτύπης.

Σε ότι αφορά στις παράλληλες εκδηλώσεις :

Από τις 30 Ιουλίου ως τις 7 Αυγούστου, θα διαρκέσει η έκθεση «Εικονογραφώντας 
τα θεσσαλικά παραμύθια» (Εικονογράφηση με αφορμή το δίτομο έργο του Β. Δ. 
Αναγνωστόπουλου «Λαϊκά παραμύθια της Θεσσαλίας»), του Γιάννη Κονταξή. Η 
έκθεση θα φιλοξενηθεί στο Φουαγιέ του Βαφειάδειου Πνευματικού Κέντρου.

Στο Θερινό Σχολείο Παραμυθιών, την Πέμπτη 4 Αυγούστου, ο Καλλιτεχνικός 
Διευθυντής Φεστιβάλ Αφήγησης Πηλίου,  εκπαιδευτικός, αφηγητής, επιστημονικός 
εκπρόσωπος της Μη Κερδοσκοπικής  Εταιρείας «Παραμύθια και Μύθοι στου 
Κένταυρου τη ράχη», Δημήτρης Β. Προύσαλης, θα μιλήσει με θέμα «Από τους 
λαϊκούς αφηγητές του χτες στους νεοαφηγητές του σήμερα: Όρια συνάντησης και 
διαφορών», στις 9.30 μ.μ. στο Προαύλιο Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου

Επίσης την Παρασκευή 5, το Σάββατο 6  και στις 7Αυγούστου, θα πραγματοποιηθεί 
Εργαστήρι Αφήγησης.

Κατερίνα Χουζούρη

 


